

推深做实林长制工作

株洲日报讯(全媒体记者/俞强年 通讯员/杨传春) 8月24日,我市召开林长制工作推进会。会议总结了今年以来林长制工作落实情况,部署安排下一阶段工作,要求相关单位落实落细全年林长制工作任务,争先创优。

副市长罗绍均参加会议。今年以来,全市四级林长开展巡林4万余人次,交办解决问题338个。我市开展森林防火基础能力提升两年行动,上半年未发生较大及以上森林火灾,森林防火整体态势稳定可控。在抓好林业有害生物防控工作方面,我市除治枯死、病死松木1.9万余株,除治完成率100%。

同时,我市成功争取国土绿化试点示范项目,深入实施油茶“三年行动”,组建市局法规和行政执法科,在全省率先开展打击破坏森林资源违法行为专项行动,查办案件119起;探索建立林长、检察长、警长联动机制,办结生态损害赔偿案件3起。

罗绍均表示,要从“增绿”“护绿”“管绿”“用绿”方面精准发力,广泛凝聚齐抓共管强大合力,推深做实林长制工作。

推动检察工作高质量发展

株洲日报讯(全媒体记者/贺天鸿 通讯员/阳志刚 苏文豪) 8月23日,全市检察长研讨班在市人民检察院举行。

市检察院党组书记、检察长向新林出席会议并讲话。会上,向新林指出,要坚持检察机关的鲜明政治底色,切实把讲政治落实到为大局服务、为人民司法的具体行动上,维护国家和社会安全稳定,服务株洲经济高质量发展。

向新林强调,要坚持“四大检察”法律监督基本格局,大力提升法律监督质效,强化刑事检察工作,精准开展民事检察诉讼监督,深化行政检察监督,积极稳妥推进公益诉讼检察,切实加强检察侦查工作。要坚持“高质效办好每一个案件”这一检察履职办案的基本价值追求,以严格公正司法实现公平正义,坚持严格依法办案、公正司法,树立正确政绩观,优化案件管理,深入实施数字检察战略。同时,要坚持“求真务实、担当实干”的检察人员鲜明履职特征,大力加强高素质专业化检察队伍建设和基层基础建设。

两园区拟增补为国家电子商务示范基地

株洲日报讯(全媒体记者/任远) 8月22日,商务部发布《关于2023年增补国家电子商务示范基地的公示》,我省3家基地入选,其中株洲2家。

商务部委托第三方机构组织电子商务专家,依照《国家电子商务示范基地综合评价办法》及综合评价指标体系,对154家国家电子商务示范基地和各地新推荐的105家其他电子商务产业基地进行了综合评价。根据综合评价结果,并经综合考量,拟从2022年—2023年连续两年在由各地推荐的综合评价得分排名靠前的电子商务产业基地中,择优选出17家增补为国家电子商务示范基地。

我市进入公示名单的两家国家电子商务示范基地,分别是醴陵电商产业园和株洲芦淞(服饰)电子商务产业园。

近年来,株洲积极推进电子商务发展,连续多年获评全国优秀电子商务城市,是国家级电子商务示范城市。株洲抖音直播电商网络零售额排名全国前列。

无障碍环境建设督导队将“上岗”

株洲日报讯(全媒体记者/何春林 言静 通讯员/凌光岚) 8月24日,我市无障碍环境建设督导知识培训班开班。这是我市首次举办此类培训班,旨在培养一批无障碍环境建设督导员和监督员,为残疾人、老年人提供一个方便、安全的城市生活环境。

培训班持续两天,来自城区的50多位残疾人、老年人、志愿者参加培训。湖南省残联维权部原部长、长沙市无障碍环境建设促进会顾问吴斌,长沙市无障碍环境建设促进会专家团队黄沙沙滨,广州市残联无障碍督导队负责人刘条平等,结合无障碍设施典型案例、督导心得等,围绕无障碍建设现状与思考、相关法律法规标准,进行了详细讲解。

“在全市培养一批无障碍环境建设督导员和监督员,让他们协助政府,做政府的助手,做残联的帮手,提高全社会对残疾人事业的关心和关注。”市残联党组书记、理事长李克武说,我市将培养一支业务精湛、工作热忱、积极奉献的无障碍环境建设督导队伍,助力全市无障碍环境建设再上新台阶。

无障碍环境建设,对保障残疾人、老年人平等、充分、便捷地参与和融入社会生活具有不可忽视的作用,为残疾人、老年人自主安全地通行道路、出入建筑物以及使用其附属设施、搭乘公共交通工具、获取、使用和交流信息、获得社会服务等提供了便利。

近年来,我市高度重视无障碍环境建设,启动了无障碍综合服务示范区建设,切实保障残疾人、老年人等特殊群体平等参与社会生活权益。今后,市残联将开展常态化督导活动,不断促进无障碍环境建设,让城市更加友善、更加温暖。

中元节将至,我市发出倡议

文明祭祀 节俭寄哀思

株洲日报讯(全媒体记者/刘平 通讯员/张灏好) 8月24日,市民政局、市政协人口资源环境委员会、市政协社会法制和民族宗教委员会联合发布《株洲市2023年中元节文明祭祀倡议书》(以下简称《倡议书》),倡议全市人民绿色祭祀,移风易俗,文明有序开展中元节祭祀活动。

《倡议书》倡导采取“鲜花换纸钱”“丝带寄哀思”等绿色环保方式祭奠逝者;通过“云上清明”网络祭祀先人,通过擦拭墓碑、诵读祭文、追忆往事等寄托哀思,赋予传统节日更多纪念意义。树立文明意识,倡导文明祭祀方式,不在道路、河岸、居民区和其他区域焚烧纸钱冥币、燃放烟花爆竹。在殡仪馆、公墓、骨灰堂等祭祀较为集中的场所,要切实树牢森林防火意识,严格遵守防火规定,不携带火源火种、易燃易爆物品进入林地、草坪和公墓,防止引发火灾和空气污染,共同珍惜和爱护自然环境。广大党员干部、政协委员带头用文明方式表达对先人的缅怀之情,争当告别陈规陋习的先行者、文明祭祀的带头人。

同时,要弘扬尊老传统美德,树立厚养薄葬新风。提倡老人在世时多陪伴、尽孝心,让他们老有所养,老有所乐。老人去世后文明节俭治丧,自觉抵制搞攀比、讲排场、大操大办等陈规陋习,以节俭方式寄托哀思。

◀◀上接01版 也离不开邹院士团队在黄辣椒品种提纯复壮、种植技术推广等方面的贡献。

人才、品牌、科技,成为王十万黄辣椒做大做强三板斧。围绕“株洲王十万黄辣椒”特色产业,雄心勃勃的龙船镇人,从辣椒育种、栽培、加工到销售第一产业,正逐步进军到辣椒研学、文旅、餐饮的第三产业,他们心怀“种中国最有特色的辣椒,做中国最有乡土特色的上市企业”梦想,朝着乡村振兴、共同富裕的目标,大步前行。

难看的城市「蜘蛛网」几近消失

全市常态化开展通信线缆整治成效明显



何家坳社区桥头片区,曾经的“空中飞线”如蜘蛛网一般。 社区供图



如今的何家坳社区桥头片区,通信线缆已全部被管子套住。 记者/姚时美 摄

株洲日报全媒体记者/姚时美

“空中飞线”不仅影响城市环境,还存在安全隐患,是很多老旧小区治理难题。今年全市通信线缆整治工作启动以来,全市上下紧盯老旧小区、背街小巷,统一部署、仔细梳理、持续整治,大面积消除空中“蜘蛛网”。

荷塘区:为三家通信运营商划整治片区

近日,荷塘区新荷家园小区的线缆捆扎到位,整齐地通往各个楼栋。“看上去比之前整洁多了。”居民刘女士说,整治以前,这里“飞线”乱,有的把业主家雨棚都压垮了。

全市通信线缆整治工作启动后,荷塘区立即召开工作部署会,向三家通信运营商划分整治片区,在每个社区安排联络员,做到治理工作有人协调、有人跟踪,全面落实到全区479个治理点位。

“这次整治为期一个月,线缆捆扎比以前更密集、更牢固,效果更好。”晏家湾社区工作人员易女士说。

天元区:近八成已整改完

天元区唐人神家园小区也是一派整洁景象。在该小区很难见到“空中飞线”,大部分线缆都沿着楼栋外墙,统一线路进入居民家中。

“原来都是散的,有的甚至掉在地上。”联络员易先生说,现在小区的空中“蜘蛛网”终于消灭了。

人行道设施“微更新” 市民出行更通畅

株洲日报讯(全媒体记者/伍靖雯) 推进人行道市政设施精细管理,近期,市城管局市政工程施工中心结合前期巡查发现的问题,对人行道隔离桩、地砖等设施进行养护更新,提高人行道的安全性和顺畅度。

8月23日,记者在株洲铁路文化宫附近的人行道上看到,崭新的麻石隔离桩,替代了已经锈迹斑斑的铁制隔离桩。有这种防护措施加持,人行道上也没有了违停的机动车辆。

“现在换新的,比原先的铁制隔离桩美观,也安全多了。”附近一家门店店主告诉记者,之前的铁制隔离桩长度较高,而且锈迹斑斑,电动车进出需要小心避让。现在更换的麻石隔离桩安全度更高,且提升了道路美观度。

“这次更换的铁制隔离桩,都是十余年前安装的。”市市政中心有关工作人员介绍,这类隔离桩普遍存在油漆剥落、外观锈蚀甚至变形等

问题,养护成本高,且容易形成安全隐患。

但另一方面,隔离桩能最大限度压缩机动车在人行道上违停的空间,效果也是立竿见影的,是治理停车乱象的可靠举措。

为此,近期,该部门结合人行道精细化养护工作,对500根破损老旧的铁制隔离桩进行更新,覆盖新华西路、红旗南路等路段。

此外,该部门还对芦淞路、建设南路等路段破损的人行道地砖进行修复,本月截至目前已完成行道修缮面积超过1183平方米。

接下来,市市政中心将继续加强人行道巡查养护,也呼吁商家店主莫在人行道上私设地锁或隔离桩,确保道路顺畅有序。市民如果在人行道上发现隔离桩破损、地砖碎裂等问题,也可以及时拨打市市政中心24小时值班热线28220110,该中心工作人员将及时前往核实处置。

芦淞区:将整治融入日常工作当中

市中心的何家坳小区是典型的老旧小区,也是通信线缆整治难点之一。

“原来很多线缆都掉到了地上,车辆经过时经常被刮到。”何家坳社区网格员龙女士说。今年全市通信线缆整治工作启动后,该小区“空中飞线”全部得到治理,该捆扎的捆扎,该剪掉的剪掉,居民再也看不见凌乱的“飞线”了。

芦淞区还将通信线缆治理融入日常工作中。近年来,借助老旧小区改造、文明城市创建、“三供一业”改造,一些老旧小区的“空中飞线”得到更有力的整治,比如何家坳社区桥头片区,借着“三供一业”改造之机,将全部主线缆套上管子,走线更加有序。

全市通信线缆整治工作启动以来,城区各区将老旧小区、背街小巷作为治理重点,一手抓整治,清除现有杂乱线缆,一手抓规范,实现布线有序,确保不再新增“空中飞线”。

目前全市1522个治理点位,目前整治工作正在进一步推进中。通过整治,将进一步为市民营造干净整洁有序的生活环境,使城市更宜居,更文明。

株洲市人民代表大会常务委员会关于批准2022年市级决算的决议

(2023年8月24日株洲市十六届人大常委会第十三次会议通过)

株洲市第十六届人民代表大会常务委员会第十三次会议,听取和审议了市财政局受市人民政府委托所作的《关于株洲市2022年决算草案和2023年上半年预算执行情况的报告》以及市审计局代表市人民政府所作的《关于2022年度市级预算执行

和其他财政收支审计工作报告》。会议结合审计工作报告,对2022年市级决算草案和市级决算报告进行了审查。会议同意市人大常委会财政经济委员会提出的《关于2022年市级决算草案审查结果的报告》,决定批准2022年市级决算。

株洲市第十六届人民代表大会常务委员会公告 第五号

由部队选举的株洲市十六届人大代表、株洲军分区战备建设处原处长陈雪勇已经调离本行政区域。根据《中国人民解放军选举全国人民代表大会和县级以上地方各级人民代表大会代表的办法》《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法》的有关规定,陈雪勇的代表资格自行终止,其株洲市人大常委会委员职务相应终止。

茶陵县人大常委会决定接受刘祖治、徐慕蓉、陈二喜辞去株洲市十六届人大代表职务。攸县人大常委会决定接受文建民、陈晓晖辞去株洲市十六届人大代表职务。醴陵市人大常委会决定接受张如泉辞去株洲市十六届人大代表职务。

天元区人大常委会决定接受李慧鹏、彭华文、蔡安烈、彭军、杨明、张川、朱琳13人的代表资格终止。刘祖治、蔡安烈的株洲市人大常委会委员职务相应终止;朱琳的株洲市人大常委会和司法委员会委员职务相应终止。

攸县人大常委会补选丁喜艳、李建川、邓民慧为株洲市十六届人大代表。

天元区人大常委会补选苏晓青为株洲市十六届人大代表。

芦淞区人大常委会补选廖梅军、徐晓菊为株洲市十六届人大代表。

荷塘区人大常委会补选王俊杰、胡晖为株洲市十六届人大代表。

根据《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会选举法》的有关规定,株洲市十六届人大常委会第十三次会议通过《株洲市人民代表大会常务委员会代表资格审查委员会关于对株洲市十六届人大代表个别代表的代表资格审查的报告》,丁喜艳、李建川、邓民慧、苏晓青、廖梅军、徐晓菊、王俊杰、胡晖8人的代表资格有效。

现在,株洲市第十六届人民代表大会实有代表382名。特此公告。

株洲市人大常委会常务委员会 2023年8月24日

株洲市人民代表大会常务委员会任免名单

(2023年8月24日株洲市第十六届人民代表大会常务委员会第十三次会议通过)

任命:
蒋筱荣为株洲市人大民族华侨外事委员会委员(兼职);
谭光明为株洲市人大法制委员会、市人大常委会法制工作委员会委员(兼职);
顾宏宇、梁艳为株洲市人大财政经济委员会、市人大常委会预算工作委员会委员(兼职);
王兴夏为株洲市人大教育科学文化卫生委员会委员(兼职);
谭光辉、唐翌为株洲市人大农业与农村委员会委员(兼职)。

免去:
徐德利的株洲市人民检察院检察员、株洲市云龙地区人民检察院检察委员会委员职务。

株洲市人大常委会常务委员会 2023年8月24日

“惠农e贷”,助“辣姐”建起年产百吨的“辣椒工厂”

今年,中国农行株洲分行新增13亿元此类贷款,惠及4.9万农户



株洲日报讯(全媒体记者/叶昆红 通讯员/刘荣华 杨帆) 8月23日,绿口区龙船镇渔田村李庆忠新扩建的400平方米厂房里,20多位工人一字排开,分拣、清洗、晾干、装坛……酸辣辣椒的制作,如行云流水般顺畅。

回想到4年前,那时的厂房,因狭窄逼仄,大伙挤在一堆,时不时碰手碰脚的,很不顺畅。说到这里,李庆忠发自内心的感谢农行,“3年前,农行贷给我27万元,我才有钱建厂房,将酸辣辣椒产业做

大。”

现年53岁的李庆忠,有两个很能干的外公外婆,他们做的酸辣辣椒,甜、香、辣,“小时候家很穷,用酸辣辣椒拌饭,就觉得是特别好吃。”

没出嫁前,她跟着外公学了这一手好手艺,但她从来没想过有一天能用这门好手艺挣钱。出嫁后,她和丈夫开了个榨油坊,乡里乡邻来榨油时,她总会热情地送几瓶给大家。哪知,酸辣辣椒竟然受到了大家的追捧,大伙一传十,十传百,“辣姐”的美名传遍十里八乡,大家都追着要买她的酸辣辣椒。她从此就走上了边榨油边卖酸辣辣椒的路子,至今已有10多年。

李庆忠介绍,自家选用的是绿口区有名的黄辣椒,坚持传统手艺,所有的辣椒自然发酵,没有任何添加剂,保留了产品特有的原味和独特的坛香。她制作的酸辣辣椒能

保存18个月之久,不少人一年到头都买她家的酸辣辣椒。

名气越来越大,市场需求旺盛,李庆忠加工坊的规模也需扩大,家里那点地盘远远不够用了,但建厂房的钱攒了好久也没攒够,“辣椒上市时,我就要大量收购,手头必须留足现金流。”

就在她为筹措扩建厂房资金发愁时,中国农业银行绿口支行送来了“及时雨”。绿口支行营业部客户经理张亚虹介绍,为支持乡村振兴,助力乡村产业发展,农行推出了“惠农e贷”;农村户籍,或经营农业相关产业,或非农村户口但在农村经营实体经济的个人,无需抵押,只需测算房产、厂房、存货等固定资产资金,就可以发放信用贷款,并且按照LPR基准利率,浮动利息。

绿口支行营业部前年送“惠民e贷”政策下乡时,结识了李庆忠,了解到她的实际

需求后,上门看了她的酸辣辣椒事业和榨油坊情况,根据她的资金需求,很快就给她发放了27万元的贷款。

拿到贷款后,李庆忠放开手脚扩建厂房,厂房面积达到了400平方米。厂房建好后,大伙干活就利索多了。去年,她家酸辣辣椒、剁辣椒的产量达到了50吨,“今年黄辣椒丰收,我也敞开了收,今年能上100吨。”说到这里,李庆忠的脸上笑开了花。

“惠农e贷”是乡村振兴中有志之士的好帮手。今年,农行株洲分行新增13亿元的“惠农e贷”,惠及4.9万农户。



株洲分行